
E-ARŞİV FATURA 



E- Arşiv Fatura E-Fatura 

1. Kimler Kullanmalı Belirlenen rakamları aşan tüm faturalar için. 

2018 veya 2019 yılı cirosuna göre ;  
10 milyon TL üzeri 01/01/2020 ‘den  
5 milyon TL üzeri 01/07/2020 ‘den itibaren 
zorunlu. 

2. Ücretlendirme   gib.gov.tr üzerinden ücretsiz Entegratör Firma ile ücretli 

3. Mecburiyet 

1/1/2020 tarihinden itibaren düzenlenecek 
faturaların vergiler dâhil toplam tutarı vergi 
mükelleflerine yapılan satışlarda 5.000 TL'yi, vergi 
mükellefi olmayanlara yapılan satışlarda ise 30.000 
TL'yi aşması halinde 

Limit gözetilmeksizin tüm faturalar 

4. Fatura Kesme Tarihi Satılan Malın veya Hizmetin bittiği 7 gün içerisinde. 
Satılan Malın veya Hizmetin bittiği 7 gün 
içerisinde. 

5. Kullanım Kolaylığı 
Rakamların direkt aktarılabilmesi hususunda Maliye 
ile SGK çalışma yapıyor. 

Döküm sayfasından otomatik rakamlar 
çekilerek otomatik hazırlanıyor. 

6. Saklama Mükellef kendi saklar. Entegratör firma 10 yıl saklar. 

7. Çoklu Kullanım Yok Var 

8. E-imza 
gib.gov.tr den kullanıcı adı ve şifre ile girilerek 
hazırlanır ve cep telefonunuza gelen sms ile 
imzalanır. E-imzaya gerek yok. 

İlk kayıt için-imza gerekli. Sonrası için kullanıcı 
adı ve şifre ile işlem yapılır. 

9. E-defter Zorunluluk yok.  Geçilemez. 
10 milyon üzeri 01/01/2020 den, 5 milyon 
üzeri 01/01/2021 den , diğerleri isteye bağlı. 

E-ARŞİV ve E-FATURA 



E-ARŞİV ve E-FATURA 

https://earsivportal.efatura.gov.tr/intragiris.html 
 

* Adresinden E-Arşiv fatura kesebilmek için Muhasebecileriniz ile görüşerek 
Kullanıcı Kodu ve Şifrelerinizi alınız.  
* Sisteme kayıtlı cep telefonu numarası mutlaka size ait olsun çünkü fatura 
imzalamak için o cep telefonu numarasına onay mesajları gelecek. 

https://earsivportal.efatura.gov.tr/intragiris.html
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E-ARŞİV ve E-FATURA 

• Bundan önceki işlemleri sisteme ilk defa 
girdiğimiz için yaptık. O işlemleri 1 defaya 
mahsus yapıyoruz ve bir daha tekrar 
yapmamıza gerek yok. 
 

• Bundan sonraki işlemler ise fatura kesmeye 
yöneliktir. 
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• Medula’dan Fatura Sonlandırma kısmına girelim. 

• Sonlandırmak istediğimiz Fatura Türü’nü seçelim. 

• Sonlandırmak istediğimiz Dönem’i seçelim ve Sorgula 
tuşuna basalım. Çıkan sonuca tıklayalım. 

• Karşımıza gelen Ekranda Fatura Tarihi’ni girelim. 
(Ayın 15’inden önce gelen Kan ürünü ise 15 tarihli, 
ayın 15’inden sonra gelen Kan Ürünü ve diğer tüm 
grup reçeteler için ay sonu tarihini giriyoruz. ) 
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• Fatura Numarası Kısmına İlk E-arşiv faturamız ise 
fatura numarası olarak GIB2020000000001 
yazıyoruz. 

• Eğer daha önceden fatura kesmiş isek gib.gov.tr’den 
en son kestiğimiz faturanın numarasına bakıyoruz. 
Örneğin GIB2020000000008 ise yeni keseceğimiz 
fatura için Medula’ya girmemiz gereken fatura no 1 
sonrasıdır, yani GIB2020000000009 . 
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Adres kısmına 
Çankaya / ANKARA 

yazılacak 
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• Mal/ Hizmet kısmına ; 

• SGK REÇETE BEDELİ (A GRUBU) (8 KDV) 
• Miktar kısmına ; 

• 1 
• Birim kısmına ; 

• Adet 
• Birim fiyat kısmına; 

SGK DÖKÜM ÖZETİNDEKİ TUTAR KISMI KDV HARİÇ OLARAK YAZILACAK  
     ( %18 KDV’li ürün yok ise) 

• İskonto Oranı % kısmına; 

• Yüzde İskonto 0 olacak 
• İskonto Tutarı kısmına; 

• SGK DÖKÜM ÖZETİNDEKİ İSKONTO TUTAR KISMI KDV HARİÇ OLARAK YAZILACAK. 
     ( %18 KDV’li ürün yok ise) 

• KDV kısmında ; 

• 8 SEÇİYORUZ 
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• SGK DÖKÜMÜNDE HEM 8 KDV’Lİ HEM DE 18 KDV’Lİ ÜRÜN SATIŞI 
YAPILMIŞ İSE HESAPLAMA TABLOSU KULLANARAK 3 SATIR OLACAK 
ŞEKİLDE AYRI AYRI YAZILMALI. 

 
•  3 SATIR OLACAK ŞEKİLDE FATURA 
KESECEKSENİZ MUTLAKA 
HESAPLAMA TABLOSUNU  
KULLANIN.  
Hesaplama tablosu için tıklayınız 
 

http://www.beo.org.tr/download/343fx4-tkJ-XlZre
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• Mal/ Hizmet kısmına ; 

• SGK REÇETE BEDELİ (A GRUBU) (18 KDV) 
• Miktar kısmına ; 

• 1 
• Birim kısmına ; 

• Adet 
• Birim fiyat kısmına; 

• HESAPLAMA TABLOSUNDA ÇIKAN TUTARI YAZIN 
• İskonto Oranı % kısmına; 

• Yüzde İskonto 0 olacak 
• İskonto Tutarı kısmına; 

• İskonto Tutarı kısmına 0 yazılacak. 
• KDV kısmında ; 

• 18 SEÇİYORUZ 
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• Mal/ Hizmet kısmına ; 

• REÇETE HİZMET BEDELİ 
• Miktar kısmına ; 

• 1 
• Birim kısmına ; 

• Adet 
• Birim fiyat kısmına; 

• SGK DÖKÜM ÖZETİNDEKİ ECZANE HİZMET BEDELİ KISMI KDV HARİÇ OLARAK YAZILACAK 
• İskonto Oranı % kısmına; 

• Yüzde İskonto 0 olacak 
• İskonto Tutarı kısmına; 

• İskonto Tutarı Kısmına 0 olarak kalacak. 
• KDV kısmında ; 

• 18 SEÇİYORUZ 
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Not kısmına yazmamız 
gerekenler sonraki slaytta. 
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NOT KISMINA YAZMAMIZ GEREKENLER ŞUNLAR; 
 

 
• YAZIYLA : ÖDENECEK TUTAR MİKTARI (ÖR; ONDOKUZBİNBEŞYÜZALTI TL ONİKİ KRŞ.) 
• DÖKÜM NO:  
• REÇETE ADETİ: 
• HASTA KATILIM PAYLARI TOPLAMI: 
• MUAYENE ÜCRETİ (ELDEN): 
• REÇETE KATILIM PAYI (ELDEN): 
• PSF MİKTARI: 
• KAMU KURUM İSKONTOSU: (* PSF – TUTAR) 
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• Not kısmını da doldurduktan sonra ÖDENECEK TUTAR yazan kısım ile SGK 
Döküm Özetindeki ÖDENECEK TUTAR’ı kontrol ediyoruz. Aynı olmalı. 

      Sonra OLUŞTUR tuşuna basıyoruz. Faturayı TASLAKLAR kısmına kaydettik. 
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• TASLAKLARA kaydettiğimiz faturayı SORGULA tuşuna basarak çağırıyoruz. 
 

1) BELGE NUMARASI bölümü oluşturduğumuz faturanın 
FATURA NUMARASI’dır. 

2) GIB İmza kısmına basarak sistemde kayıtlı cep 
telefonumuza ŞİFRE GÖNDEReceğiz. O şifreyi girerek 
faturayı onaylamış olacağız.  

      (Onaysız faturaların hiçbir geçerliliği yoktur.) 
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• İNDİR kısmına tıklayarak onaylı faturayı bilgisayarımıza indiriyoruz. 
• ZİP dosyası olarak bilgisayarımıza inen dosyaya tıklıyoruz. 
• XML dosyasına tıklayarak faturayı açıyoruz ve 2 nüsha yazdırıyoruz. 
• Çıkan faturaya imza ve kaşe yaparak SGK gönderilmek üzere dökümlere 

ekliyoruz. 
• ZİP dosyasının adını ileride kolay bulabileceğimiz şekilde değiştiriyoruz. 

(Örneğin; 20200131 – SGK C GRUBU) 
• Faturalarınızı yedekleyerek harici veya dahili harddisklerde veya Sunucuları 

Türkiye’de bulunan firmalar aracılığıyla saklayınız. 


